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TAYLOR.

Onhan sitä aina joskus muilta hli- 
likämpiköiltä kirjotuksi» Toverissa. 
Miksi ei meidän Taylorin pojat paki­
se mitään? Tosin ei meiliä ole pal­
jon kerrottavaa omista pyrinnöistäm ­
me .syystä, että meillä finneillä ei 
ole edes osastoa täällä. Mutta ai­
nahan sitä tapahtuu yhtä ja  toista, 
josta voisi jotakin mainita, kun vaan 
tulisi alettua töhertämään.

Ensimäinen ihme mikä on kertom i­
sen arvoinen, on se, miten täällä 
otetaan syntiseltä sielultakin kirkol­
le kan n atu s...

Jaa. kirkko meillä on. ja sehän 
toki täytyy olla. olipa sitten muuta 
mitä tahansa. Missäpä olisi enempi 
leivottu kapitalisteille uskollisia aa­
seja kuin kirkossa! Mutta ei tahdo 
enää ne keinot vedellä. \ aikka 
saamme aina sunnuntaisin Black 
Diamondista sielunpyykärin "se lv it­
tämään evankelium ia” , niin ei mo­
nikaan tahdo olla niin herkkä, että 
veisi roponsa temppeliin. Mutta 
kuinkas kannattaa papin haaiata 
tänne luunsa aina jos tulos on nolla? 
Noh, siihenkin on keino. Täällä  on 
myöskin tanssihaali. Mikä “ klikki" 
sen lienee aikoinaan perustanut, mut­
ta on se ainakin, ja  el muuta kuin 
pistetään tanssit pystyyn, myydään 
jäakerm aa 15c annos ja tulot, niin 
syntiseltä kuin ne näyttävätkin, luo­
vutetaan kirkon säkkiin. Eikös ole­
kin tep sivä 'kein o? En ainakaan mi­
nä ole kuullut kummempaa vielä 
ennen, vaikka olen jo käynyt mones­
sa kylässä.

Niin, sitten siitä palkanylennyk-
sestä. Kiitä on luettu lehdistä ja 
väitelty jos kuinka paljon. N yt kui­
tenkin olemme jo varmat, m illä kan­
nalla asia on. Työnantajat ja union 
virkailijat ovat kirjottaneet nimensä 
sopimuksen alle. Ei puutu muuta 
enää kuin se jos, —  niin jos sen 
on jumala sallinut, että saanune; et­
tä se ei vain vähääkään koskisi hii- 
liparoonieu rahakukkaroon. —

Päänvaivaa on meidän herroillam ­
me erään serbialaisen miehen suh­
teen. Hän on innokas i. w. w.- 
läinen ja ilmaisee sen 
rohkeasti. Sen arvaa, että 
peljättävä aines, sehän voi
kuin rutto. Miten saada pois tuo 
mies työmaalta. Hän tekee työnsä, 
kuten muutkin, eikä ole tehnyt muu­
ta rikosta kuin kirjottaa nuo kolme 
kirjainta —  I. W. W. —  näkyville 
paikoille. Olisihan se helppo antaa 
miehelle ‘‘a ika ’’ käteen ja  passittaa 
muualle, mutta lempo ties jos niitä 
on toisia jotka protesteeraavat sel­
laista m enettelyä. Parempi olisi 
keksiä joku pieni mutka, ja pestä 
kätensä. Nyt kuulinkin, että ale­
taan sanoa: hän on laiska, ei viitsi 
tehdä mitään, ja  niin on helppo 
"fairata” .

Yksi pulma on m eillä tavlorilai- 
silla “ paperin” saannista. Olen ta­
vannut sanoa sanomalehti, vaan nyt 
kun Toveri muuttuu puoli-ame rika- 
laiseksi. niin nimitän kuten kieliset, 
■paperiksi". —  Paperimme ei tahdo 
tulla säännöllisesti. En tiedä missä 
on vika. mutta joskus nieuee monta 
päivää, että ei tule lainkaan, ja  sit­
ten tulee 3 ja 4 sam assa nipussa, 
se vaikuttaa enempi tym päsevästi. 
Haluaisimme seurata tapahtumia ku­
ten ihm isetkin, joskin se on han­
kalaa. syystä kun asumme min kor­
kealla mäellä, että ju nailtu !» tän­
ne on hyvin vaivaloista.

Suomalaisia minä kehottaisin pe 
riistamaan tänne osaston, vaikka­
kaan emme suinkaan paljon voisi 
toimia, syystä, että ei ole missä 
toimisi mitään. Vaan onhan täällä 
jo 6— 7 suomalaista perhettä ja mei­
dän akattom ain luku on kai parin­
kymmenen vaiheilla Joten kyllä osas­
to pystyyn saadaan jos on innostus­
ta. Voisimmehan perheiden haus- 
seilla pitää kokouksia y. m. kekke- 
reitä. Eläm ä olisi paljon rattoisam- 
paa kun saisi jotain jutustella. To­
veriakin tulee kai 6— 7 numeroa, jo­
ten saisim m e jo siihenkin luottaa, 
että uutisemme täältä otettaisiin 
huomioon kun' vaan joku rupeaisi 
niitä lähettäm ään.

Sitä ainakin toivoo,
Miiuanpoika.

hyvin 
se on 
tarttua
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ki oli “ O. K .” —  Se pikkuinen mää­
rääm isvalta, jonka osastomme tällä 
teollisuuden alalla  omasi, näkyy ku­
luvan aivan näkym ättömiin. Porva­
risto on lyönyt viim eisen valttinsa 
pöytään. K alkki sen ehkä tietävät 
mikä se on, joka m eillä näinä aikoi­
na on jota heikäläiset pitävät kep­
pihevosellaan, s. o. asettavat sille 
"liaarnekset” selkään ja a javat niin 
kauan kuin ne kaatuvat.

Yhteispvrinnöt suomalaisten kes­
kuudessa ovat myöskin menneet ma­
nalle. Viim eiset osaston naamio- 
tanssit olivat suuret, jossa yleisö 
tanssi ilman m usiikkia, muuten on 
täällä suom alaisia pienempi prosentti 
kuin koskaan ennen; näyttää, että 
ne ovatkin täällä aivan kuin “ second 
hand tavaraa. Kaupunki muuten 
"kasvaa kuin N urm ijärvi” . T ä n n e 1 
parhaillaan rakennetaan sem entti-. 
käytäviä, tiilistä m ahtavaa pesuhuo- i 
netta (tilaa noin 800 m iehelle) ja 
sitten uusi rohdoskauppa, säästö­
pankki, sairaala, sairaan hoita jä ttä ­
jien  koti y. m. ja sikäli kuin kau­
punki kasvaa, lisääntyy myös rikoic- 
sellisuus: raiskaukset, itsemurhat,
“ tapaturm at” , rusinaviinakeittiöt y. 
m. Poliisivoim aa ei ole vielä muuta 
kuin yksi, mutta se on koko lihava.
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ISSAQUAH

Meillä oli s. s.-osaston kokous mar­
raskuun 4 p:nä. Keskusteltiin m. m. 
Toveri-lehden kaksikielisenä ilm esty­
m isestä ja  oltiin sitä kannattavalla 
puolella mutta en juttua siitä sen 
enempää, koska Toverin Toimitus 
lakkauttaa sen kaksikielisenä paina 
urisen.

Joukkomme kasvaa. Viime koko­
uksessa yhtyi jäseniä 9, nimittäin, 
muuttokortilla, Gust. Mäki. Taneli ja 
Mrs. Marttila. Emma ja John Hag­
man; sekä uusina jäseninä Liina 
Carlson. Nestor Hyyppä, Victor Pel­
to ja John Kangas. Seuratkaapa 
muuallakin samaa esim erkkiä!

Sam alla valittiin virkailijoita lisää: 
jäsenkirjuriksi Antti Korvonen ja 
uutisten kirjottajaksi John Hagman, 

i Huvitoimikuntaan valittiin neljä jä ­
sentä entisten lisäksi, niin.: Nestor 
Hyyppä. Gust. Mäki, Mrs. Marttila ja 
Mrs. Könönen. —  Näytelm äseuraan 
valittiin 7 jäsentä, joten voi syrjäl- 
senkin päättää, että jotakin tulee ta­
pahtumaan aivan pian.

Ja jopa olen saanut kuulla, että 
huvitoim ikunta panee tanssit pystyyn 
17 päivänä tätä kuuta. Siis jo ensi 
lauantaina kuullaan jalan kapsetta 
farm areitten haulista ja varmaan hy­
vän soiton mukaan. Sinne tietenkin 
mennään joukolla.

Mainitussa kokouksessa myös ää­
nestimme kansainväliseen sosialisti 
kongressiin lähetettävistä edustajis­
ta. Enimmän ääniä saivat Victor Ber­
ger ja Morris Hillquit.

Työsuhteista. Täällä on kaksi kai­
vantoa. Hiljattain on pantu käyn­
tiin vanha “ roainl” . joka kuuluu Pa­

c i f i c  Coast Co:lle. Se on saanut suo­
malaisiakin useita perheitä muutta 
maan tänne; mutta nykyään on se 
tehnyt huonosti työtä. Valittavat ole­
van kaarapulan. Mutta toinen mauri, 
jota vuokraa muuan Andrew Ken­
nedy, on tehnyt työtä joka päivä. 
Työnhakijoita kuitenkin näyttää ole­
van yllin kyllin, joten en kehota ke­
tään tulemaan tänne.

On sitä palkanylennystäkin luvattu, 
mutta en ole vielä varma, jos sitä 

I saadaan ja jos saadaankin, niin sa­
malla meinataan koventaa vuoroa. 
Ei saa olla pois työstä, tai pitää mak 
saa sakkoa kaksi dollaria jokaisesta 
päivästä, jos on pois enempi kuin 
yhden päivän kerralla, eikii ilmoita 
"pätevää” syytä minkä tähden on ol­
lut pois.

Täällä  oti perustettu poikalain, mut­
ta en ole kuullut joko se on "ristit­
ty" Se on kaupungilla erään "kujaa ' 
päässä. Kun menette pankin kautta, 
niin varmaan löytyy.

Kirj.-v.

nen on erittäin tärkeä siinä suhtees­
sa. että jos nuo" liitot eri liittoina 
alkaisivat pitemmälle toimia, niin sii­
nä tapauksessa voisi syntyä jonkun 
laista hankausta niiden välillä, vaan 
yhtyneinä voisi olla sopusointu pa­
rempi sekä toimintakin vilkkaampaa.

Ne tanssit, joista tulot luovutetaan 
vangittujen puoluetoverien hyväksi, 
kuten viime kirjeessäni mainitsin, tul­
laan tanssimaan keskiviikkoiltana, t. 
k. 14 p:nä Ahjolan haalilla. Musii­
kista tulee pitämään huolen suomalai­
nen soittokunta, joka lupautui soitta 
maan ilman maksua yllämainittuna 
iltana. Pflettejä on saatavana etu 
käteen suomalaisista pallohaaleista. 
Sisäänpääsy m iehiltä 50c ja naiset va­
paasti. Tervetuloa kaikki!

Kuolon kylmä käsi riisti keskuu­
destamme m arrask. 1 päivän aamuna 
Henry ja  Maria H erris’iltä  15-vuo- 
tiaan tytön. Jenny Maryn. Tyttö sai 
rasti suolikumetta toista viikkoa ja 
kävi tauti lopulta niin ankaraksi, et­
tä vei hänet ennenaikaiseen hautaan 
—  hautaan, joka niin monta kertaa 
ennenkin on sulkenut poveensa samal- 
Ihisia kukkia, jotka juuri parhaan ku­
koistuksensa kevätaamuna ovat nos­
taneet päänsä kohti ihanimman päi­
vän paistetta.

Hautaus tapahtui marrask. 1 p:nä. 
Osaa otti suuri tuttava-joukko. Saat­
tue läksi liikkeelle kello 2 päivällä. 
Ilma oli kaurtts. mutta mielet olivat 
murtuneita saattaissa yhtä joukos­
tamme viimeiseen leposijaansa. Su­
remaan häntä jäi isä. äiti. neljä sis­
koa ja yksi veli täällä sekit suuri 
sukulais- ja  tuttavapiiri Suomessa se­
kä tässä maassa.»—  Sam alla haluan 
lausua asianomaisten puolesta su­
limmat kiitokset kaikille, jotka otti­
vat osaa surusaattoon ja erittäinkin 
niille, jotka rahallisesti avustivat vai­
najan omaisia hautaus kustanhuksis- 
sa, ja nimenomaan Mrs. Siipolalle, jo­
ka toimi avustuksen kerääjänä.

Nuku Jenny rauhassa tyynen mul­
lan alla.

Vesipoika.

työvoimia, niistä enimmän Arizonan 
lakkoalueilta. H eiltä olemme saa­
neet kuulla jännittäviä kertomuksia 
vainoista, joita työläistoverit ovat 
itse saaneet kokea taistelussa kapi­
talisteja vastaan tämän kesän aikana, 

i ‘l oisten on ollut pakko jättää perheen- 
i sä  sinne, sekä vähän omaisuutensa. 
¡O vat siis olleet pakotettuja poistu*
, maan verisen kapitalistin pyssyhurt- 
j ia armeijan kynsistä. Joku ehkä vie­

lä väittää, ettei poliittinen toiminta 
koskaan voi auttaa työläisiä ja  että 
se on turhaa siltä mitään odottaa; 
vaan tässä on hyvä esim erkki. Nä­
emme mitä kapitalisti voi tehdä työläi­
sille aivan sillä, että hän hallitsee po­
liittista valtaa.

Eikö myös voi työväenluokka käyt­
tää poliittista valtaa työväenluokan 
eduksi. Olen aivan varma siitä, että 
jos Arizonan työläiset nyt ennen kuin 
alkavat lakon valitsevat ensin val­
tion ja  kauniin sekä kaupunkien vir­
koihin omat miehensä, nimittäin so­
sialistiset virkailijat, niin saamme 
nähdä mitä poliittinen valta auttaa. 
Silloin ei voi pyssyhurttaarm eija hä­
tyyttää —  rauhallisia työläisiä.

Sitten tässä erittäin kehotan A ri­
zonan lakkoalueella vielä olevia työ­
läisiä, että heistä joku tekisi niin 
suuren palveluksen edes toisille sieltä 
tulleille tovereille, että ilmoittaisi 
kerran viikossa tapahtumia lakko- 
alueelta ja jokaisessa tapauksessa 
vaan totta, eikä vääriä tietoja, sillä 
ne saattavat sekasortoa aikaan. K e­
hotan teitä kirjottamaan naista asiois­
ta Toverissa syystä, ettei tänne tule 
juuri niinkään vertaa porvarilehtta 
suomalaisille.

Kansalaisemme Oskar Matson joutui 
Miners hispitaaliin sairastuttuaan 
keuhkokuumeeseen. Hänen tilansa 
on hyvin arveluttava.

Paikkakunnaltamme muutti pois 
Mandi Outinen. Hänessä osasto me­
netti innokkaan toimihenkilön, va in  
toivomme hänen toimintansa edelleen 
jatkuvan muualla.

koon!” Hevonen hyppäsi samalla pari 
syltä  sivuun ja lähti sen jäJkeen h u r-; g  
jaa kyytiä laukkaam aan kotiin päin.

Mäkinen lähti katsomaan paikalle, 
mutta ei nähnyt mitään, jonka vuok­
si palasi takaisin.

K ello S aikaan samana aamuna 
tuli Mäkisen tytär samaa tietä leh­
miä viem ästä laitum ella. Tällöin ha­
vaitsi hän H eikkilän m akaavan ve­
rissään. Kun mentiin paikalle katso­
maan, tavattiin H eikkilä kuolleena. 
Häntä oli ammuttu haulikolla, jolloin 
haulipanos oli mennyt sisään vasem ­
malta puolen rintaa.

Asian johdosta toim itettiin maa­
nantaina poliisitutkinto.

H eikkilä ja M attila ovat naapuri­
taloja. Heidän välillään on ollut eri­
m ielisyyttä aikaisemmin. Huhutaan 
surmaajan edellisenä päivänä uhan­
neen tehdä selvää, kun vain on hirvi- 
panos pyssyssä.

NIMI-
LEIMASIMIA
-(RUBBER STAM PS)

Sopivat moneen eri tarko- 
tukseen, esim. kirjekuoriin, 

kirjoihin j.n.e.

s  TOVERI
Box 99, Astoria, Ore.
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Todellisia syitä
MIKSI MATKALIPPUNNE TULISI OLLA

Union Pacific System:
AUTOMAATTISET MERKINANTO- 
Lft ITOKSET

suojelevat kauttaaltaan rataa matkalla Chicagoon.
1140 MAILIA 
KAKSOISRATAA,

jonka perustus on tehty mitä 
huolellisimmin.

“TOP NOTCH” JUNIA
Läpikulkevia makuu- ja’ ruokai- 
luvaunuja Chicagoon, Omahaaan,
Kansas Cityyn ja Denveriin.

COLUMBIA-JOEN 
TIE ITÄÄN

kulkee yhdensuuntaisesti A m e r i k a n  suurenmoisimman 
maantien kanssa tuon kuuluisan laakson läpi maantien 
ja joen välisellä kaistaleella.

UNION PACIFIC SYSTEM
Yhdistää lännen ja idän teräskävtävällään.

G. W. ROBERTS, D. F. & P.
551 Commercial katu,

Astoria, Oregon.
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CARBONADO
Koska "kuulum iset” paikkakunnal­

tamme ovat haihtuneet aivan ole­
mat torniin. niin lienee sopivaa pis­
tä ä  lehteen joku rivi.

Viime keskiviikkona, t. k. 7 p:nä.
Kaatui taasen yksi uhri teollisuuden 
sota tantereelle, n. s. no. 1. Slope ni­
misessä kaivannossa, tukehtum alla 
kaasuun. Tapaturm an uhriksi jou­
tunut oli vanhänpuolqinen, yksinäi­
nen mies, kansallisuudeltaan irlanti­
lainen. Hautaus kuulemma tapah­
tuu (ensi) sunnuntaina, koska täkä­
läisen union viime kokouksessa se­
lostettiin olevan lakivastaista sei- 
sauttaa töitä kaivannoilla hautajaisia 
varten. —  näin kriitillisenä aikana.
Meillä nähkääs oli ennen palkkasopi­
muksessa, että jokaisen kaivannossa 
surmansa saaneen hautajaiset toi­
mittaa unio ja  silloin topataan kai­
killa paikalliskaivannoilla työt puo­
leksi päiväksi; vaan nythän meiltä 
lypsetään ennen saavuttam am me oi­
keudet yksi toisensa jälkeen.

Oletettakoon nyt, että jos tapatur­
ma sattuisi esim. maanantaina kuu­
man kesän aikana, niin ruumis saisi 
olla maan päällä seuraa vaan sunnun­
taihin ennenkuin joudettaisiin hauta­
jaisiin. Nain ollen tulisi jokaisen 
paikallisunion hankkia "jaa  boxi” . 
jossa raatonsa säilyttäisivät.

Myöskin meillä oli viime kokouk­
sessa se tuleva kaivosmiesten uusi 
työ- ja sakkolaki käsiteltävänä, vaik­
ka se oli jo valmiiksi allekirjotettu 
että ei siinä ollut meillä muuta kuin 
ihmetellä, että sillä tavalla meitä on l kuun 
taas "revitty". Aivan kuin tu h k aa ' 
silm ille paiskaten. Se mukamas pan­
tiin äänestykselle. Vähän aikaa kes­
kusteltiin. niin joku huomautti, että 
eikös se ole jo sovittu? Silloin uni­
on presidentti sanoi, että ".vys" tämä 
on Washington Coal operators’ As­
sociationin ja  United Mine W orkers 
of America District n :o  10:nnen 
virkailijain allekirjoittam a. No. mi­
täpä* siinä enääu meillä oli muuta 
sanomista kuin astua satulaan. Ää­
nestys tapahtui salaman nopeudella 
huutotupaun Eu minä ainakaan o- 
saunut erottaa’ enemmistöä myöten 
tai vastaan kun varapuheenjohtaja 
tarttui “ häm äriinsä” ja  sanoi että 

motion carried, so ordered" ja  kaik-

ROSLYN
Osastollamme oli tämän kuun 1 

päiväpä kokous —  johon ei saapunut 
kuin vain joku “ iikka". Toiset jäse­
net "kunnioittivat” kokousta poissa­
olollaan. Asiain keskustelusta ei 
niinollen tahtonut tulla mitään.

Mitäs te, toverit, oikein ajattelette, 
kun ette saavu kokouksiin vai ajatte 
letteko juuri mitään? Ja jos jos­
kus saavuttekin.. niin istutte suu h y ­
vin piukkaan puserrettuna, ettei siel­
tä vaan minkääumoista ääntä sattui­
si pääsemään asiain todellisiin keskus­
teluihin. Vaan kyllä te ulkopuolella, 
kylillä, agiteeraatte ja “ annatte palt­
tua” niille, jotka osaston kokouksissa 
uskaltavat avata suunsa ja esittää 
mielipiteensä asiain suhteen. Olen­
pa muun muassa kuullut pahaa muti­
naa pidettävän paikkakunnallamme 
ilm estyvän lehtemme "Känsäkouran" 
päätoim ittajasta, joka on kuulemma 
joittenkin liikavarpaille astunut aika 
hiton kipeästi siinä jäsenten persoo­
nakohtaisessa arvostelussa. Vaan kun 
(“ Känsäkouralla” ei ole sensuuria, 
niin otamme Joutenollessamnie muka­
van asennon ja kirjotamme "K änsä­
kouraan” ja  nuhtelemme sitä moko­
maakin Joonasta, sen pvhän sosialisti­
sen nimen kautta, niin ehkä silloin 
jokainen opimme tuntemaan sosia­
lismia ja pääsemme Joonaan kanssa 
yksim ielisyyteen, eikä silloin tarvit ,e 
“ Känsäkourankaan” palstojen tyhjäl­
tä paistaa.

Keräyslista oli saapunut osastol­
lemme Kreetan s. s.-osastolta (Johns- 
wood. Mieli.) haalin rakennusta var­
ten. joka otettiin huomioon ja toveri 
J. Johnson lupasi vapaehtoisesti ryh­
tyä siihen varoja keräämään.

Tov. Henry Honka läksi perheine«’«.) 
pois paikkakunnaltamme. Hänes -ä 
menetimme innokkaan jäsenen.

Kirjeenvaihtaja.

W EST B E R K E LE Y
Huomautus yleisölle. W est Ber- 

keleyn s. s.-osaston sekakuoro, alka­
essaan nyt harjoitella lauluja sen- 
raavaa kanserttia varten, lausuu toi­
vomuksen. että kaikki kuoroon ai­
kovat yhtyisivät nyt heti, sillä tuon­
nempana yhtyminen synnyttää han­
kaluutta ja ylim ääräistä työtä; ja 
toivoo, ett;» ensi konserttiin mennes­
sä s. s-osaston sekakuoro on kas­
vanut ainakin puolella.

Siis. heittäkää turhat verukkeet 
ja  "Minä aatteet” hetkeksi syrjä in 
ja käykää toimintaan joukolla sillä 
joukkotoimi se sittenkin on parhain 
ja tuloksia tuottavin toimi.

Naamio-huvit Toverituvalla lau­
antaina tämän kuun 17 päivänä San 
Franciscon Sisarseuran toimesta. 
Tanssitaan kello 2:een. W est Ber­
keleyn s. s.-osaston soittokunta soit­
taa.

Ajoi puuhun. California Baking 
C:n ajuri tuli autolla ajaen San j 
Babloa. lähellä Franklin katua West 
Berkeleyssä. kun etukunri räjähti ja , 
samalla ohjaustanko meni epäknn-1 
toon ja suisti auton katuvieressä I 
olevaa puuta vastaan, sillä seuräuk-j 
sella, että puu kaatui ja auton etu­
osa meni pahoin rikki. Ajurille ei | 
kuitenkaan käynyt sen pahemmin ! 
kuin että säikähti pahanpäiväisesti.

Uutta W est-Berkeleyläisille. West 
Berkeleyn s. s. osaston näytt lmäseu- 
ra tulee esittämään uuden ja hyvän 
yhteiskuntanaytelm än "isä  ja tytär" 
Iflrjottanut Armas Toivo Taivas. 
Naytelmö on uutuus tällä m antereel­
la, joien jokainen rientää silloin 
Toverituvalle sitä katsomaan.

Täniii näytellään sunnuntaina, tä­
män k. 25 p:nä

Yksi kuoli ja kuusi loukkaantui
yhteentörm äyksessä 9:nnen kadun 
So. Pae. Co:n sähköjunan ja  Dwight 
W ay katuvaunun viilillä Dwight 
Way'n ja 9:nnen kadun kulmassa.

HOQUIAM
Osastomme työkokouksessa tämän 

7 p:nä keskusteltiin useista 
asioista. K irjeitä oli saapunut kai­
kilta mailman suunnilta ja kaikenlai­
sia vaan huomioon otettiin niistä ai­
noastaan yksi, joka oli saapunut s. 
s. järjestön sihteeriltä, jossa kysj 
tään josko osastomme kannattaa l ä ­
hettäväksi yleisäänestyksellc erästä 
ehdotusta s. s.-järjestön säännöissä 
olevan pykälän muuttamisesta ja 
myöskin yleisäänestyksellä ratkaista­
vaksi siitä josko kaksi s. ».-järjes­
tössä toimivaa näytelm äliittoa yhdis­
tettäisiin. Lyhyen keskustelun jä l­
keen päätimme Hopuiamin s. s.-osas- 
ton kokouksessa läsnäolevat jäsenet 
alistaa nuo kohdat s s -järjestön jä ­
senten kesken ylen aäne.tyksellä  rat­
kaistavaksi, sillä varsinkin jalkimai-

Kuollut on A. A 
mies Dwight way 
va 2613 Ilillegass 
tiineet ovat Mrs.

Beard, moottori- 
katuvaunusta. usu­
avo. ja loukkaan-

Esther Eurness.
Mrs. Arthur Sondey, Mrs. Lela 
Schmidt ja. Page Cope, konduktööri 
Dwight wayn katu vaunussa, louk­
kaantunut ehkä kuolettavaan.

Evelyn Sondeyn kasvot pahasti 
repeytyivät, noin 11 haavaa kasvois­
sa ja käsissä, ja Arthur Sondey on 
myös pahoin ruhjoutunut. Näky oli 
mitä kamalin: verisiä kasvoja kaik­
kialla ja  Dwight w ay’n vaunu aivan 
säpäleinii rautaisen telegrafinatsaan 
juurelia, vaan S. P. Co:n raskas säli- 
kövaunu ainoastaan suistui raiteil­
taan siinä vähän taittui sisään 
käsin.

Tapaus oli jotensakin seuraa va: 
Dwight wayn vaunu oli tulossa ylös 
1’ niversityä kohden, ja  9:nnen ka­
dun säiiköjuna oli menossa San Fran­
ciscoon päin. H. R. Morrison ollen 
koneenkäyttäjänä ja E. P. Flanders 
konduktöörinä. Näitten kahden ka­
dun risteyksessä Dwight W ay’n vau­
nu ajoi suoraan noin pari jalkaa 
yhdeksättä katua tulevan sähkörai- 
tiotien päälle. Ensiksi kuului ja r­
rujen kitinää ja visseleitten hurja 
ulvonta, ja samassa silm änräpäyk­
sessä maassa oli kuolevia ihmis­
olentoja ja katuvaunu sirpaleita.

Onnettomuuden uhrit vietiin kii­
reesti sairaalaan. Vielä on tunte­
matonta. mikä aiheutti tällaisen yh­
teentörmäyksen. Tutkijakom itea on 
muodostettu asiaankuuluvien yhtiöit­
ten virkailijoista ja paikallispoliiseis­
ta. Tietenkin syy pannaan ajurin 
niskoille, sillä hänhän ei ole enää 
puolustamassa itseään, ja  tällaisessa 
tapauksessa se tavallisesti on 
Iäisen syy. —  K. R.

■
I■

ROHKEA MURTO RUOVEDEN 
POSTITOIMISTOON.

Syysk. 6 päivää vasten yöllä kello 
1 aikaan heräsi Ruoveden kirkonky­
län postitoimiston hoitaja neiti Jääs­
keläinen. kun postitoimiston ovelle 
kolkutettiin. K ysyttyään "kuka siel­
lä on,” ei kysym ykseen vastattu. 
Hetken perästä viskattiin postihuo- 

' neuston akkuna rikki kivellä, jo l­
loin voro alkoi nousta akkunasta si- 

' sälle. Hätääntyneenä sieppasi pos- 
• tinhoitaja postirahat mukaansa rien­
täen toiseen huoneeseen, jonka ak- 
kiinasta hyppäsi ulos ja juoksi kaup- 

, pias Lahosta taloon, jossa ilmotti 
I tapahtumasta. Heti lahti täältä mie- 
! hia paikalle, mutta sillä aikaa oli 
.varas ehtinvt paeta. Saaliikseen oli 
hän saanut postinlioitajan rahakuk- 

■ karon, joka sisälsi 158 mk. rahaa. 
Rahakukkaroa ei Jääskeläinen muis­
tanut ottaa mukaansa, vaikka posti­
toimiston rahat, joita oli huomattava 

I sumina, ehti kiireessään siepata?
Voroa lähdettiin heti ajamaan ta­

ikaa, mutta tätä kirjottaessa ei hän­
tä ole saatu pidätetyksi. Eedellisenä 

! päivänä oli paikkakunnalla nähty lii- 
: kuskeievan tuntematon mieshenkilö, 
jok i in.m. oli käynyt sanotussa posti­
toimistossakin. missä hän oli hyvin 

'tutkivasti tarkastellut paikkoja. Seu- 
. raavana aamuna oli sama mies näh- 
Ity menevän Visuvedelle päin ja  vi­

ranomaiset lähtivät miestä pidättä­
mään.

L E V O T T O M U U T T A  S Ö R N Ä IS T E N  
K U R IT U S H U O N E E L L A .

Syysk. 4 p. aamuna klo 7 kuu 
Sörnäisten kuritushuoneella vankien 
tuli aiottua työnsä, kieltäytyi heistä 
noin 2Ct) töihin rupeamasta sen vuok­
si, , että he pit ivät saamiaan ruoka- 
annoksia riittäniät töminä. Näinpä he 
vaativat, kun eivät ole saaneet voi­
ta, että heille on annettava riittä­
västi sianlihaa. Paikalle kutsuttiin 
vankeinhoitahallit uksen yli tirehtööri 
Vitiini Hakkila ja parisenkymmentä 
niiliisim iestä Johtaja Hakkila selos­
ti yleistä asemaa ruuansaantiin näh­
den ja huomautti, eitä nykyään ei­
vät työläiset kään ole tilaisuudessa 
saamaan voita, enempää kuin läskiä 
kään. Sitäpaitsi leipäannokset ovat 
vielä vangeille paremmista jauhoista 
leivotut kuin siviiliväestölle. Tämän 
selityksen kuultuaan rauhottuivat 
vangit, ja suurin osa heistä ryhtyi 
heti töihin. Myöhemmin ryhtyivät 
kaikki töitään jatkamaan.

P A R A N T U K A A  
lu o n n o n  a v u l la

K iinalaiset luonnon-kas- 
vis-kotiparannus keinot 
parantavat onnistunees­
ti reum atism ia, munu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , heikkoutta, 
naisten tauteja ja mo­
nia muita miesten j? 
naisten tauteja.

WO CHINESE MEDICINE 
COM PANY

James St., Seattle, W ashington 
Perustettu vuonna 1903.

NEVADA
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Tärkeä

Huomautus!
d* W HITESIDE UNDERTAKING CO. d- 

+  

î
d* H AU TAANTOIM ITTAJAT
d* Telefooni 136-364. — Hoquiamin oso- 
d* te: 420 K St. Telefooni 136. 
d* Aberdeenin ocote: 169-111 E. 2nd. 
4-d-.H -i--H "H -d-d-:-;-d-d--i” H --:- I-H -l-H * d -

ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko niaailmas 
»a. Osote n ä in :

LAPATOSSU.
Box S5S. Suoerior. W ie

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

M E T A K A A M M E
että Copenhagen nuuska on nyt 
ja aina on ollut ehdottoman 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä, me lähetämme sitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla. 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä teille 
tarjota. Postim erkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
maailman parhainta suu-tupak­
kaa.
Weyman-Bruton Company,
1107 Broadway, New York.

EN SILU O K A N

n i

n

KAliPPATAVAfiÄA
yleinen hinta ja 
on meidän motto 
maan, huomaatte

hyvä palvelus,
Tulkaa katso- 

sen todeksi

Union Pacific Coal Co.
HANNA. W YO

Tilan ahtauden takia olemme muiutaneet 15, 17, 
Maiden Lane rakennuksesta tilavampaan paikkaan, 9, 
13 Maiden Lane, Huone 1408. Tämä rakennus on 
entisestä paikastamme.

19
I L

seuraava i

Meidän tunnettu mallikelpoinen ja pikainen huomiom­
me liiketuttaviamme kohtaan tulee edelleen jatkumaan. 
Täysi ja rehellinen arvo meidän tavaroissamme on ja aini­
aan on ollut meidän tunnustuksemme. Älkää epäröikö kir­
joittaa eli lähettää tilaustanne meille.

N. GAMSE
(Perustettu 18S8)

9, 11, 13 Maiden Lane
Room 1408 New York City

Hintaluettelo kelloista, peristä, loketeista y. m. vapaasti kysyttäessä.

Hannan ilmotuksia
o o a o o a o o o o a o o

JOONAS LYNN
Asiam ies vanhimman suoma­
laisen liikkeen valm istam ille 
puvuille.
Iluom.! Union liike. Hinnat 
ehdottomasti halvimmat.

o o o a o o o o o o o o o

Sampo Bottling Works
valm istaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingissa.

H EN RY  KU O PPA LA ,

HANNA,
omistaja.

WYOMING.

$ Kalle Hautamäki $
d- Ensiluokan ■+■
d* RÄÄTÄLILIIKE d-
d- valm istaa uudet pukunne ja van- d* 
d* hat silitetään kohtuuslrinnoilla. ❖
+  HANNA, WYOMING. ♦
dd-dil-d-d-dd-d-dd-l-l-ld-d-d-l-I-ld-i-d-d-H-

BiiusiiHiumuuiiiiiäiimniiiiuii« s
|  P a rh a a t Leivät =
S korput, keekit ja kukikset •  
S valmistaa •’
|  H a n n a  B a k e ry  |

ALFRED POLLARI E
Tarkastakaa 

osastoa.
Toverin ilmoitus-¡g c

• • •iM if i is s i im iit .

omistaja.
258. Hanna, W/o 7?

-: ¿41 nST

I Työläiset!f •• n  • « »ä»
» I

» »
Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, johtaa ja kontrolleeraa 
työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.*

TY Ö M IESTEN  K A U PPA  Y H TIÖ, g
H
M i

ROCK SPRINGS, HANNA, —  SUPERIOR, W YO. «

^£i:3ii£B2yxssiis:iziis2iiiäiE3ii3Siiiiaiii!i2Esuisiiiu:s3iazEiisi:iii£i7ia:usr«

M ANTTAALI MI ES SURM ANNUT 
NAAPURINSA K AN K A AN ­

PÄÄSSÄ.

Kello puoli S syysk. 3 p. aamuna 
palasi talollinen Antti Heikkilä k a n ­
kaanpään Niinisalon kylästä ratsas­
taen kotiinsa niityltä. A jaessaan e- 
rään Mäkisen töllin ohi, kuuli Mä­
kinen, joka taitoin oli töllinsä laliis-

työ- i töllä puita kokoamassa, Heikkilän 
: huutavan: "Tulkaa Mäkinen tänne, 
¡.tuo Mattilan koljo vaanii pyssyllään,

—  r jm itä  hän vaaniikaau.” Sam assa kuu- 
i.’ li Mäkinen pyssyn pamahduksen ja

—  ' Heikkilän huutavan; “Jeesus siunat-
TONOPAH

Osaston toiminta on ollut nykyään 
erittäin vilkasta Näytöskappaletta 
on ollut tai esitetty melkein joka 
toinen lauantai ilta. Erittäin hauskan 
kappaleen esitti osastomme nävtel- 
maseura viime lauantai iltana. Siinä S 
saimme nähdä rouvan salaisuudet. 
Kappale sujui erittäin hyvin.

Talvikin taasen alkaa meille uäytel- 
• la tapojaan. Niinpä olemme jo saa­

neet nähdä ensimäisen kerran lunta i 
tänä syksynä; vaan ilma on ollut

: niin -lammin, että sirämukaa kuin 
lunta on satanut. on se sulanut pois. 

i Paikkakunnallem m e on tullut uusia

dH-dH-d-d-d-d-ETd-H-dd-d-d-d-d-r-H-idH-t

? SYNTYNYT ?

Meille on syntynyt terve

POIKA
lokakuun 18 päivänä, vuonna 1917. 

jolle nimeksi annoimme
• URHO WILLIAM 

Saima ja Wiliam Ojala
Box 24. Glencoll. Wyo.

jalkaa Lapamatoja j
■<r enempikin tulee Utein A lv«-Sat»in  nautittua.

Nihtock, Out., M aaliskuun 14 päivä 1913. 
krvoi.-a K ausalaiueu

P. A. L iennll
Tissil ilm oitan , e ttä  m inä tilasin  teiilu  M a tr* 

täiikkeet ja  niiden tulos o li niin hyvä, e ttä  a in a ­
kin sata viisikym m entä ja lk aa  m atoja tu li sitia 
lääkkeellä,, josta oteu suuresti kiitollinen.

M atti V iitala .
4LYE SATSI, ap taekari L ifraelfin  nritvinon 
keksintö, kaksinkerta inen  voima. Tarua la «ke 
tappaa varm asti L apam adot, S ukkula nadot, 
ia kaikki vatsassa olevat m adot.—  Matojen 
tun tom erk it ovat. V lläuteitä rinnan  a lla , muut- 
t in a is ta  kipua vatsassa, kova rnokahalu  eli ru­
okahalun puute, vatsau  täy teU isy js.oksen tam i­
lien, ta h i taipum inen oksentam aan , siniset 
renkaat silm ien aLla. painon vuheueminen ja 
epäm iellyttäviä tu n te ita  vatsassa ja  sisalmyk* . 
sessa. Monet kärsivät tä tä  yleisesti, tu loksena , 
,i» itu isesta  ruokajörjestelniugtääu ja  m o n i,  
{oka on sa iras  eikä löydä m itään huojennusta , 
tavallisista  lääkkeistä  Tuskilleen, kärsii ma­
doista vikka ei n iitä  otekaan näkynt ta rv e tta  
‘ehdessä.
— Täm ä iaparaatoläiika on tn lln t tunnetuin« 
maksi ja  suositum m aksi kuin m ikään muu 
Kuomalaisteu myymä ja  valm istam a lapam ato- 
lääke Amerikassa. __________________  _______

LIGNELL9N ALVE SATSI
tkaksinkerta inen  v o im a )-----L ääke voidaan
n a a ttia  lääkkeen makua tu n te m a tta  Laheti*- 
uuin posti ma k suiueen $1.0t? h inna lla  täydelliset 
ohjeet m ukana.

------- LiffnelVin ApteekI on suu rin -------
------- suom. Apteoki Yhdysvalloissa -  ■—

P. A. HONEI.L CO.. Suoerior« Wl».
Huom.! Alve Satsin nykyinen 

hinta: $1.15.

Osuuskauppa, Hanna, [Wyoming
Hannan työläisten oma kauppa. — Puhdas 

ruokatavara. — Aina parasta lajia.
Ei varasteta punnituksessa

Parhaat kengät naisille, miehille ja lapsille. “Mark G. Har­
ris’'— Kultamitali—mittain jälkeen tehtyjä pukuja miehille. 
Kaivosmiesten tarpeita. Universal-keittouuneja. Overland- 
autoja, y.m., y.m.
Sama hinta ja hyvä vapaa kohtelu jokaiselle
Ostakaa ainoastaan omasta kaupastanne. Se on oma hyö­
tynne, sillä ostoksistanne tulevat voitto jaetaan takaisin 
vuosittain.

SAMPO OSUUSKAUPPA


